

Expunere de motive pentru completarea și modificarea Legii nr.35/2008 pentru alegerea Camerei Deputaților și a Senatului și pentru modificarea și completarea Legii nr. 67/2004 pentru alegerea autorităților administrației publice locale, a Legii administrației publice locale nr. 215/2001 și a Legii nr. 393/2004 privind Statutul aleșilor locali

Scăderea interesului populației României privind alegerile electorale de orice tip reprezintă un pericol pentru democrația noastră. Din 2000 încoace se observă o creștere alarmantă a gradului de absentism a cetățenilor la vot, indiferent de tipul alegerilor: locale, parlamentare sau europarlamentare.

Motivele sunt diverse dar există și anumite cauze de ordin tehnic. Prin propunerea legislativă de față venim cu o modificare la Legea nr.35/2008 prin care să putem stimula electoratul activ din România să se implice în procesul electoral.

În acest sens, considerăm că o motivație de ordin tehnic prin care se schimbă ziua desfășurării alegerilor din duminică în vineri va duce la o creștere a responsabilității electoratului românesc în perspectiva viitoarelor alegeri.

De asemenea trebuie avut în vedere că o zi liberă în plus din patru în patru ani nu reprezintă o presiune asupra procesului economic, instituțional și social românesc, ea fiind mai mult o recompensă acordată cetățenilor acestei țări pentru participarea la procesul decizional privind alegerea aleșilor țării din interior sau pentru exterior.

Pornind de la aceste considerente propun tuturor colegilor parlamentari să susțină prezenta inițiativă legislativă pentru a fi adoptată de cele două Camere ale Parlamentului.

Inițiator :

**Senator PNL de Cluj
Marius-Petre Nicoară**

Co-inițiatori:

**Senator PNL de Neamț
Ovidius Mărcuțianu**

**Senator PNL de Maramureș
Liviu-Titus Pașca**

**Senator PNL de Argeș
Mircea Diaconu**

**ROMEO NICOARA
SENATOR PNL DE TELEORMAN**

Co-inițiatori ai Propunerii Legislative pentru completarea și modificarea Legii nr. 35/2008 pentru alegerea Camerei Deputaților și a Senatului și pentru modificarea și completarea Legii nr. 67/2004 pentru alegerea autorităților administrației publice locale, a Legii administrației publice locale nr. 215/2001 și a Legii nr. 393/2004 privind Statutul aleșilor locali:

Nume și Prenume Parlamentar (senator sau deputat)	GRUP PARLAMENTAR	Circumscripția electorală	Semnătură
IORDANESCU CRISTIAN	PNL-Senat	București	C. Iordanescu
HOȘI PAVEL	PNL	26 MM	P. Hoși
Colimbește utihoita	PNL	02 MR	C. Colimbește
Sintaru George	PNL	Buzău	G. Sintaru